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令和５年第１１回定例教育委員会会議録 

１ 開催日 令和５年１１月１３日（月） 

２ 開催場所 市役所本庁舎４０４会議室 

３ 出席した委

員 

教 育 長 中 川 宣 芳 委 員 伊 藤 和 子 

委 員 加 藤 由 美 委 員 野 中 亮 秀 

委 員 古 田 重 紀   

４ 欠席した委員 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

教 育 部 長 伊 藤 京 子 健 康生きがい支え合い推進部長 江 口 幸 全 

こども未来部長 川 尻 卓 哉 教 育 部 次 長 矢 本 博 士 

健康生きがい支え合い推進部次長 落 合 健 一 こども未来部次長 伊 藤 加代子 

教 育総務課長兼学校教育ＩＣＴ推進室長 丸 藤 卓 也 学校給食課長 林   泰 博 

学校給食課主幹 小 川 敬 介 学校教育課管理指導主事兼主幹 采 女 隆 一 

学校教育課指導主事兼主幹 鈴 木 久 代 学校教育課指導主事兼主幹兼教育総務課主幹  長谷川   真 

文化財課長兼小牧山課長 武 市 礼 子 図 書 館 長 岩 本   淳 

文化・スポーツ課長 藤 田 伸 也 味岡市民センター所長 加 藤 吉 宏 

東部市民センター所長 松 浦 正 記 北里市民センター所長 平 手 明 仁 

こども政策課長 小 川 喜世子 幼児教育・保育課長 野 田   弘 

幼児教育・保育課指導保育士 鈴 木 貴 子 教育総務課庶務係長 遠 山 史 織 

６ 本委員会書記 教育総務課庶務係主査 山 田 晶 尚 教育総務課庶務係主事 稲 垣 翔 太 

７ 議題 議案第４６号 議会の議決を経るべき議案について 

８ 報告及び連

絡事項 

報告第 １号 

 

報告第 ２号 

報告第 ３号 

 

報告第 ４号 

 

連 絡 事 項 

報告第 ５号 

報告第 ６号 

報告第 ７号 

報告第 ８号 

小牧市新たな学校づくり推進計画検討委員会設置要綱につ

いて 

小牧市新たな学校づくり推進計画検討委員会委員について 

小牧市新たな学校づくり推進計画調査検討部会設置要綱に

ついて 

小牧市新たな学校づくり推進計画調査検討部会委員につい

て 

１２・１月行事予定 

専決処分について 

行政文書の開示について 

小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について 

令和６年小牧市成人祝賀式開催について 
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＜開会 午後２時００分＞ 

公開会議 

○教育長（中川宣芳） 

 それでは、ただいまより令和５年第１１回定例教育委員会を開催いたします。 

 本委員会にお二人の傍聴の申出がありましたので、ご報告をさせていただきます。 

 それでは、１０月２６日開催の令和５年第１０回定例教育委員会の会議録につきまして

は、お手元にお示しのとおり、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 それでは、会議録は承認とさせていただきます。 

 続きまして、私から教育長報告をさせていただきます。 

 前回の第１０回定例教育委員会におきまして、私のほうからインフルエンザの感染拡大

について報告させていただきましたが、その状況が、ここに来てさらに拡大する傾向が続

いております。 

 愛知県は、１１月９日木曜日に４年ぶりのインフルエンザ警報を発令いたしました。発

令時期はこの１０年で最も早いものとなりました。 

 そうした状況の中、先日１１月７日火曜日から１２日日曜日まで、まなび創造館で教育

展が、１１月９日木曜日には東部市民センターで音楽会が開催されました。どちらも各学

校での日頃の教育活動の成果の一端を披露し、すばらしい催しになりました。 

 教育展につきましては、各学校の図工、美術、書写競技会で入賞した児童生徒のすばら

しい作品や、特別支援学級、特別支援学校の作品、適応指導教室の作品なども展示され、

それぞれに児童生徒の感性あふれる温かみのある作品を目にすることができました。 

 また、音楽会につきましては、あいにく私自身は他の公務と重なりまして参観すること

はできませんでしたが、部次長や担当校長から、参加校全てが熱気あふれるすばらしい歌

声を会場全体に響かせてくれたと報告を受けております。 

 秋も深まりまして、文化、芸術、スポーツなど様々なイベントが催される中、今週後半

から市内中学校では２学期の期末テストが予定されております。２学期のまとめとして、

一人ひとりの生徒が悔いのない学習成果を上げてくれることを願うばかりであります。 

 また、愛知県「休み方プロジェクト」の一環として、小牧市は来週２４日金曜日を「県

民の日学校ホリデー」と設定いたしまして、祝日、土・日と併せて２３日木曜日から２６

日日曜日の４日間、親子が共に過ごせる期間といたしました。多くの市民の皆さんが笑顔

に満ちた活気あふれる期間になればと思っております。 

 また、もう一つの目玉でありますラーケーションの日についてでございますが、小牧市

は１０月２日から取得可能といたしました。取得状況につきましては、１０月２７日現在、

小・中合わせて３１５名が取得しておりまして、詳細につきましては後日改めて整理をし、

ご報告をさせていただきたいと考えております。 
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 私からの報告は以上であります。 

 続きまして、部長報告をお願いいたします。 

 伊藤教育部長。 

○教育部長（伊藤京子） 

 私からは、２件の報告をさせていただきます。 

 まず、市議会についてであります。 

 第４回定例市議会が１１月３０日から１２月２０日までの予定で開催されます。提出が

予定されております議案は、条例案が７件、一般議案が２件、補正予算案が１１件、人事

案１件で、合計２１件の議案が上程される予定です。このうち、教育委員会に関係する議

案は一般会計補正予算案の１件であり、議会の議決を経るべき議案として本日議題として

提出させていただきました。 

 最後に、教育委員会に対して、小牧市小中学校ＰＴＡ連絡協議会から「令和６年度要望

書」の提出がありましたので、参考としてその写しを配付させていただきました。 

 私からの報告は以上であります。 

○教育長（中川宣芳） 

 それでは議題に入ります。 

 議案第４６号「議会の議決を経るべき議案について」、事務局の説明を求めます。 

 矢本教育部次長。 

○教育部次長（矢本博士） 

 それでは、ただいま議題となりました議案第４６号につきまして、ご説明を申し上げ

ます。 

 １ページをお願いいたします。 

 議案第４６号「議会の議決を経るべき議案について」であります。 

 この案の提出理由でありますが、令和５年小牧市議会第４回定例会１２月議会における

議会の議決を経るべき議案について、意見を申し出るため必要があるからであります。 

 その内容は、令和５年度小牧市一般会計補正予算（第９号）のうち、教育委員会分の歳

入歳出予算補正、繰越明許費補正についてであります。 

 それでは、補正予算のうち、私が所管する教育委員会事務局分について、ご説明を申し

上げます。 

 次のページの別冊１の「令和５年度小牧市一般会計補正予算（第９号）（教育委員会

分）」の２ページ、３ページをお願いいたします。 

 最初に、歳入についてであります。 

 内容につきましては、表の右の説明欄でご説明をさせていただきます。 

 まず、２０款１項５目教育費寄附金では４億５，３００万円の増額であり、このうち教

育委員会事務局分といたしましては、１節教育総務費寄附金で１億８，６００万円の増額
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は、次世代教育環境整備基金寄附金で、こまき応援寄附金として、ご寄附をいただいたも

のであります。 

 その下の２節社会教育費寄附金のうち、３つ目の文化財保護事業基金寄附金２，９００

万円の増額は、同じくこまき応援寄附金として、ご寄附をいただいたものであります。 

 続きまして、歳出の説明をさせていただきますので、４ページ、５ページをお願いいた

します。 

 内容につきましては、表の右の事務事業の概要欄により、ご説明をさせていただきます。 

 なお、人件費につきましては、人事異動等に伴う調整を行うものであります。 

 まず、１０款１項２目事務局費で１億７，１５９万８，０００円の増額であります。そ

の内容は、１の人件費で１，４４０万２，０００円の減額は人件費の調整によるものであ

り、２の次世代教育環境整備基金積立事業で１億８，６００万円の増額は、こまき応援寄

附金を同基金に積み立てようとするものであります。 

 ３目教育指導費で１６１万３，０００円の増額、また４目給食センター費で４２９万

６，０００円の増額は、いずれも人件費の調整によるものであります。 

 ６ページ、７ページをお願いいたします。 

 ２項１目、小学校費の学校管理費で８７万円の増額、また３項１目、中学校費の学校管

理費で８５万８，０００円の増額は、いずれも人件費の調整によるものであります。 

 少し飛びまして、１０ページ、１１ページをお願いいたします。 

 ５項６目文化財保護費では、２，８６３万３，０００円の増額であります。その内容は、

１の人件費で３６万７，０００円の減額は人件費の調整によるものであり、２の文化財保

護事業基金積立事業で２，９００万円の増額は、こまき応援寄附金を同基金に積み立てよ

うとするものであります。 

 ９目図書館費で３７７万６，０００円の増額は、人件費の調整によるものであります。 

 以上で、教育委員会事務局分の説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 伊藤こども未来部次長。 

○こども未来部次長（伊藤加代子） 

 続きまして、私が所管いたします、こども未来部分について、ご説明申し上げます。 

 恐れ入りますが、ページお戻りいただきまして、別冊１の２ページ、３ページをお願い

いたします。 

 歳入であります。 

 ２０款１項寄附金、５目教育費寄附金、２節社会教育費寄附金１億６，０００万円のう

ち、こども夢・チャレンジ基金寄附金２，０００万円の増額は、こまき応援寄附金として

ご寄附をいただいたものになります。 

 ６ページ、７ページをお願いいたします。 



 5

 歳出になります。 

 内容につきましては、表の右側の事務事業の概要欄にて、ご説明申し上げます。 

 最下段、１０款４項１目幼稚園費では、１の人件費で５８万５，０００円の増額は、一

般職及び会計年度任用職員分の人件費の調整を行うものであります。 

 ２の幼稚園運営一般事業５７６万６，０００円の増額は、令和４年度子育てのための施

設等利用給付交付金などの精算による返還金であります。 

 ８ページ、９ページをお願いいたします。 

 １０款５項社会教育費の３段目、４目青少年育成費では、１の人件費で１６１万

２，０００円の減額は、会計年度任用職員の人件費の調整を行うものであります。 

 ２のこども夢・チャレンジ基金積立事業２，０００万円の増額は、皆様にご寄附いただ

いたものを基金に積み立てようとするものであります。 

 以上で、私の所管のご説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 落合健康生きがい支え合い推進部次長。 

○健康生きがい支え合い推進部次長（落合健一） 

 それでは、続きまして、健康生きがい支え合い推進部所管分について、ご説明を申し

上げます。 

 資料をお戻りいただきまして、別冊１の１ページをお願いいたします。 

 初めに、第２表、繰越明許費補正についてであります。 

 １０款５項の中部公民館施設整備事業で、繰越額６，７８４万２，０００円であります

が、中部公民館の冷温水発生機等の改修工事について、半導体不足の影響により、空調機

器の部品の納品が大幅に遅れることが契約後に判明し、年度をまたぐ工期を確保する必要

があるため、工事費及び工事に係る監理委託料を繰り越すものであります。 

 続きまして、２ページ、３ページをお願いいたします。 

 歳入についてであります。 

 内容につきましては、表の右にあります説明欄で説明させていただきます。 

 ２０款１項５目教育費寄附金で、２節社会教育費寄附金１億６，０００万円のうち、文

化振興基金寄附金として１億１，１００万円、その下段、３節保健体育費寄附金で、スポ

ーツ振興基金寄附金として１億７００万円を増額しようとするものであります。その内容

は、いずれもこまき応援寄附金として、ご寄附をいただいたものであります。 

 続きまして、少し飛びまして、８ページ、９ページをお願いいたします。 

 歳出についてであります。 

 内容につきましては、右側の事務事業の概要欄により、説明をさせていただきます。 

 中ほどになりますが、１０款５項１目社会教育総務費で２９７万１，０００円の増額は、

１の人件費で一般職及び会計年度任用職員に係る人件費の調整を行うものであります。 
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 ２目公民館費で３１万円の増額は、１の人件費で同様に会計年度任用職員に係る人件費

の調整を行うものであります。 

 ５目文化振興費の１億１，１００万円の増額は、１の文化振興基金積立事業で、こまき

応援寄附金１億１，１００万円を同基金に積み立てようとするものであります。 

 次に１０ページ、１１ページをお願いいたします。 

 下段になりますが、６項１目保健体育総務費で１億７００万円の増額は、１のスポーツ

振興基金積立事業で、こまき応援寄附金１億７００万円を同基金に積み立てようとするも

のであります。 

 以上で、健康生きがい支え合い推進部所管分の説明とさせていただきます。よろしくお

願いいたします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ただいま説明のありました議案第４６号につきまして、ご質問等ありましたら、お受け

いたします。 

 いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 それでは、議案第４６号「議会の議決を経るべき議案について」は、原案について意見

なしとすることに、ご異議ございませんか。 

 （「異議なし」の声あり） 

 ご異議がないようですので、議案第４６号については原案について意見なしとすること

といたします。 

 続きまして、報告・連絡事項に入ります。 

 初めに、教育総務課、お願いします。 

 丸藤教育総務課長。 

○教育総務課長兼学校教育ＩＣＴ推進室長（丸藤卓也） 

 それでは、最初に報告第１号、第２号については関連がございますので、一括してご報

告させていただきます。 

 最初に２ページをお願いいたします。 

 報告第１号「小牧市新たな学校づくり推進計画検討委員会設置要綱について」でござい

ます。 

 本市におきましても学校施設の老朽化及び児童生徒数の減少が進む中、学校施設の適正

規模、適正配置並びに子どもたちにとってより望ましい教育環境の基本的な考え方を総合

的に整理した計画の策定に当たりまして、専門知識及び経験を有する者から意見を聴くた

め、小牧市新たな学校づくり推進計画検討委員会を設置いたしましたので、ご報告いたし

ます。 
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 また、４ページをお願いいたします。 

 報告第２号、検討委員会の委員９名は名簿に記載のとおりでございます。 

 続きまして、報告第３号、４号でございます。 

 こちらにつきましても関連がございますので、一括して報告いたします。 

 ５ページをお願いいたします。 

 報告第３号「小牧市新たな学校づくり推進計画調査検討部会設置要綱について」でござ

います。 

 報告第１号、第２号でご報告させていただきました計画の策定に当たり、調査・検討を

行うため、小牧市新たな学校づくり推進計画調査検討部会を設置いたしましたので、ご報

告いたします。 

 ７ページをお願いいたします。 

 報告第４号、調査検討部会の委員１３名は名簿に記載のとおりでございます。 

 続きまして、連絡事項、１２月、１月の行事予定でございます。 

 ８ページをお願いいたします。 

 １２月の予定でございます。 

 １２月８日、１１日、１２日と本会議が開催されます。 

 １４日木曜日は、福祉厚生委員会、福祉厚生分科会が開催されます。 

 １５日金曜日は、文教建設委員会、文教建設分科会が開催されます。 

 ９ページをお願いいたします。 

 ２０日水曜日は、本会議の最終日となっております。 

 ２１日木曜日は、午後４時から定例の教育委員会を東庁舎大会議室で開催いたします。 

 ２２日金曜日は、小中学校、第一幼稚園の２学期の終業式となっております。 

 １０ページをお願いいたします。 

 １月の予定でございます。 

 ９日火曜日は、小中学校、第一幼稚園の３学期の始業式でございます。 

 １１日木曜日は、愛日地方教育事務協議会が尾張旭市役所で開催されます。 

 １１ページをお願いいたします。 

 １７日水曜日は、愛知県都市教育長協議会総会がルブラ王山で開催されます。 

 ２５日木曜日は、午後２時から定例の教育委員会を３０１会議室で開催いたします。 

 ２６日金曜日は、午後３時から総合教育会議を６０１会議室で開催いたします。 

 １２月、１月の行事予定は以上でございます。 

 以上で報告・連絡事項とさせていただきます。 

○教育長（中川宣芳） 

 続いて、文化・スポーツ課、お願いします。 

 藤田文化・スポーツ課長。 



 8

○文化・スポーツ課長（藤田伸也） 

 それでは、報告第５号「専決処分について」、ご説明をさせていただきます。 

 別冊２をお願いいたします。 

 さかき運動場多目的グラウンド新設工事請負変更契約の締結についてであります。 

 その内容でありますが、令和５年６月３０日付けで長谷川体育施設株式会社中部支店、

支店長 村上滋文氏と締結をいたしました、さかき運動場多目的グラウンド新設工事請負

契約について、伐木、伐根の増工及びその処分量の増加等の設計変更に伴い、請負契約金

額を２億１，２９６万円から２億１，９０４万５，２００円に変更したものであります。 

 本案件は議会の議決を経た工事の請負契約でありますが、変更額が６０８万５，２００

円であり、地方自治法第１８０条第１項の規定に基づき、市長の専決処分事項として指定

をされております契約金額の５％以内かつ７５０万円以内の変更に該当するため、専決処

分とし、令和５年小牧市議会第４回定例会に報告をするものであります。 

 続きまして、報告第６号「行政文書の開示について」、１件報告をさせていただきます。 

 資料はございません。 

 令和５年１０月２６日付けで、市外の事業者よりさかき運動場多目的グラウンド新設工

事の金入り設計書についての開示請求がありました。 

 この開示請求につきましては、１１月６日付けで開示決定をし、請求者に通知をいたし

ました。 

 続きまして、報告第７号「小牧市教育委員会名義使用申請（後援）の許可について」、

１件報告をさせていただきます。 

 １２ページをお願いいたします。 

 一般社団法人こどもあそび協議会より、なぞときウォーキング「アルクエスト」につい

て後援名義使用の申請があったものであります。 

 その内容は、親子のコミュニケーション促進と体力づくりを目的として、公園に貼られ

た謎を親子でウォーキングしながら解くものであり、催事の内容を総合的に勘案した結果、

後援名義使用を許可したものであります。 

 以上でございます。 

○教育長（中川宣芳） 

 次に、こども政策課、お願いします。 

 小川こども政策課長。 

○こども政策課長（小川喜世子） 

 それでは、こども政策課から１件ご報告をさせていただきます。 

 報告第８号「令和６年小牧市成人祝賀式開催について」であります。 

 資料の１５ページをお願いいたします。 

 令和６年成人祝賀式につきましては、１月７日日曜日にパークアリーナ小牧におきまし
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て開催させていただきます。 

 令和５年は、新型コロナウイルス感染予防対策として、サブアリーナでの交流会は中止

といたしましたが、今回はコロナ禍前に戻し、式典、イベント、交流会の３部制で実施い

たします。開催時間は午後１時半から３時までです。 

 参加対象者ですが、平成１５年４月２日から平成１６年４月１日までに生まれ、小牧市

に住民登録のある方で、令和５年４月１日現時点で１，５９３名の方が対象となっており

ます。対象者の方には１１月下旬に案内状を送付する予定です。 

 現在、各中学校からの１６名の成人祝賀式運営委員が協力し合ってビデオレターの編集

などを行っております。こども政策課としても、安全・安心な式典が実施できるよう準備

を進めてまいります。以上です。 

○教育長（中川宣芳） 

 報告・連絡事項は以上でありますが、何かご意見、ご質問はありますでしょうか。 

 いかがでしょう。 

○委員（古田重紀） 

 １つよろしいですか。 

○教育長（中川宣芳） 

 古田委員。 

○委員（古田重紀） 

 小牧市新たな学校づくり推進計画は、教育委員会としても非常に大きなテーマで、い

よいよ本格的に進めることになるかと思うのですけれど、テーマがテーマですのでスケジ

ューリングはなかなか難しいのでしょうが、現時点でおおむねどんなスケジュールで進め

ようとしているのか、お話しいただける部分で結構ですので教えていただきたいと思いま

す。 

○教育長（中川宣芳） 

 丸藤教育総務課長。 

○教育総務課長兼学校教育ＩＣＴ推進室長（丸藤卓也） 

 新たな学校づくり推進計画の策定のスケジュールについてのお尋ねです。 

 この計画につきましては、先ほどご説明させていただきました検討委員会と調査検討部

会の２つの会議を相互に複数回開催をしながら、計画の中身を詰めていき、来年度秋の計

画策定を目指す予定でございます。 

○教育長（中川宣芳） 

 よろしいでしょうか。 

○委員（古田重紀） 

 結構です。 

○教育長（中川宣芳） 
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 ほかにございますか。 

 加藤委員。 

○委員（加藤由美） 

 今の小牧市新たな学校づくり推進計画検討委員会の件でお尋ねをしたいと思います。 

 学識経験者の方が４名委員になっていらっしゃるのですけれども、それぞれの方の専門

分野や、それまでの業績や実績を教えていただきたいと思います。 

○教育長（中川宣芳） 

 丸藤教育総務課長。 

○教育総務課長兼学校教育ＩＣＴ推進室長（丸藤卓也） 

 新たな学校づくり推進計画検討委員会の学識経験者の専攻や実績のお尋ねです。 

 まず、柴田委員につきましては教育学が専攻で、現在、小牧市教育振興基本計画策定委

員会の委員長も務めていただいております。 

 それから、鈴木委員におかれましては工学が専攻で、これまで他市ではありますけれど

も、瀬戸市の小中一貫校施設整備検討委員会の委員を務めてみえます。 

 それから、大村委員におかれましては、社会教育学が専攻でございまして、蒲郡市の未

来を拓く教育推進会議会長を務めてみえます。 

 最後に、横山委員でございますけれども、地方自治、行政経営改革、地域活性化が専攻

でございます。 

○教育長（中川宣芳） 

 よろしいですか。 

○委員（加藤由美） 

 ありがとうございます。 

○委員（伊藤和子） 

 いいですか。 

○教育長（中川宣芳） 

 伊藤委員。 

○委員（伊藤和子） 

 今の件に併せてお聞きします。大村惠さんは女性ですか、男性ですか。 

○教育長（中川宣芳） 

 丸藤教育総務課長。 

○教育総務課長兼学校教育ＩＣＴ推進室長（丸藤卓也） 

 大村惠委員は男性の方でございます。 

○委員（伊藤和子） 

 新たな学校づくり推進計画で、ジェンダーのことを言っても仕方がないのですけれど、

やはり女性の意見もたくさん入れていただいたほうが、私は視点がどうしても性差によっ
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て違ってくると思いますので、そこのところはいかにお考えですか。 

○教育長（中川宣芳） 

 丸藤教育総務課長。 

○教育総務課長兼学校教育ＩＣＴ推進室長（丸藤卓也） 

 女性の視点を取り入れることについて、ご意見をいただきました。 

 新たな学校づくり推進計画の策定に当たりましては、調査検討部会で素案を作成してま

いります。学校の先生が中心となって素案を作成しますが、この委員の中には女性の先生

もたくさん入っていただいておりますので、ここで女性の目線で様々な意見をいただきた

いと思っております。 

○教育長（中川宣芳） 

 よろしいですか。 

○委員（伊藤和子） 

 よろしくお願いします。 

○教育長（中川宣芳） 

 ほかに何かご発言はございますか。 

 よろしいでしょうか。 

 （発言なし） 

 ほかにご発言もないようですので、これにて令和５年第１１回定例教育委員会を閉会い

たします。お疲れさまでした。 

＜閉会 午後２時２９分＞ 
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